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Приведены результаты изучения особенностей отложения копоти при приме не -
нии патронов 9х18 ПМ двух отечественных производителей в качестве дополнительно-
го дифференциального экспертного признака.

The results of studying the features of soot deposits in the application rounds 9х18 PM
two domestic producers as an additional feature differentsialnoogo expert.

Кіптява як супутній чинник пострілу є багатоінформативним феноменом, кри-
міналістичні та медико-криміналістичні дослідження якого дозволяють вирішити
низку суттєвих експертних завдань [1; 2; 3; 4; 5].

Метою роботи є дослідження особливостей відкладання кіптяви на експери-
ментальних мішенях з текстильного і композитного (поліестер + віскоза) матеріа-
лів при застосуванні патронів, виготовлених за технічними умовами (далі — ТУ) на
різних вітчизняних підприємствах.

Серію пострілів виконано з пістолета системи Макарова (далі — ПМ) перпенди-
кулярно до поверхні мішені на відстані 10—15 см. Використано патрони 9х18 ПМ
двох вітчизняних виробників, яких умовно позначено «виробник 1» і «виробник 2».

Під час проведення експерименту використано візуально-описовий і вимірю-
вальний методи дослідження, метод безпосередньої мікроскопії, фіксуюче циф-
рове кольорове фотографування.

Криміналістичні та медико-криміналістичні дослідження особливостей відкла-
дання кіптяви на експериментальних мішенях при пострілах з ПМ з використанням
патронів різних виробників виявило певні відмінності щодо інтенсивності та її
форми розповсюдження.

Так, під час здійснення пострі-
лів з відстані 10—15 см патронами
виробника 1 утворюється округлий
дефект тканини, обабіч якого
наявне відкладення кіптяви у вигля-
ді рівномірного інтенсивного на -
льо ту чорного кольору навколо
отвору радіусом 2—2,7 см3 віднос-
но чіткими краями. З цією зоною
межує ділянка нальоту кіптяви сіро-
го кольору радіусом 4,5—5 см, на
тлі якого наявне концентричне
переривчасте кільце більш ін -
тенсивного забарвлення завтовш-
ки до 1 см, з променистими відга-
луженнями, що орієнтовані назовні 
(рис. 1, 2).

У випадку використання патронів виробника 2 при пострілах з відстані 10 см на
мішенях утворюється округлий дефект тканини, навколо якого наявне відкладення
кіптяви у вигляді менш інтенсивного, ніж у попередньому випадку, забарвлення
темно-сірого кольору у формі кола радіусом до 1 см з нечіткими краями. По пери-
ферії наявний наліт кіптяви у вигляді переривчастих фрагментів сірого кольору
завтовшки 4—4,3 см з нечітко вираженими краями. Подалі назовні спостерігаєть-

Рис. 1. Вхідне кульове вогнестрільне 
пошкодження (текстильний матеріал, відстань 

10 см, патрон виробника 1)
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ся третє кільце завтовшки 1—1,5 см світло-
сірого неінтенсивного забарвлення з нечіт-
кими зовнішніми контурами (рис. 3, 4).

Отже, проведені експериментальні
дослідження дозволили дійти таких виснов-
ків:

– у випадку застосування патронів 9х18
ПМ при здійсненні пострілів з відстані 10—
15 см утворюються складні за конфігураці-
єю сліди відкладення кіптяви, які суттєво
відрізняються залежно від застосованих
патронів;

– інтенсивність кольору кіптяви зале-
жить від модифікації патронів, виготовле-
них за різними ТУ;

– відмінності в особливостях відкладен-
ня кіптяви як додаткового чинника пострілу
зумовлені (гіпотетично) різним хімічним
складом метальної речовини та різним ступенем дисперсності часток, які утвори-
лися у результаті її вибухового розкладання;

– особливості проявів кіптяви як чинника близького пострілу (конфігурація та
інтенсивність) можуть бути використані як додаткова диференційна ознака під час
криміналістичних і медико-криміналістичних досліджень.

З метою підтвердження висунутих припущень щодо впливу хімічного складу
метальної речовини на сліди у вигляді відкладення кіптяви доцільно провести
низку експериментальних дослідів з патронами різних заводів-виробників для
визначення стійкості та відтворюваності конфігурації слідів відкладення кіптяви та
можливості їх використання для диференціації заводів-виробників патронів.

Рис. 2. Вхідне кульове вогнестрільне 
пошкодження (текстильний матеріал, 
відстань 15 см, патрон виробника 1)

Рис. 3. Вхідне кульове вогнестрільне 
пошкодження (текстильний матеріал, 
відстань 10 см, патрон виробника 2)

Рис. 4. Вхідне кульове вогнестрільне 
пошкодження (композитний матеріал
(поліестер + віскоза), відстань 15 см,

патрон виробника 2)
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